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Οικουμενικός Πατριάρχης: Χριστιανικός Γάμος 
και παραδοσιακή οικογένεια δέχονται μία 
πολεμική άνευ προηγουμένου στην εποχή μας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ανάμεσα στις ιερατικές οικογένειες του Σύδνεϋ και της 
Καμπέρας βρέθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος εκφράζοντας την ικανοποίησή του για τον ιερό 
κλήρο, εξαίροντας την προσφορά των πρεσβυτέρων και 
τονίζοντας ότι οι ιερατικές οικογένειες αποτελούν και 
οφείλουν να αποτελούν υγιή πρότυπα προς μίμηση σε μία 
εποχή όπου κυριαρχούν ακραία φαινόμενα βίας, όπως οι 
γυναικοκτονίες, αλλά και ιεροί θεσμοί όπως ο γάμος και 
οικογένεια δέχονται μία άνευ προηγουμένου πολεμική. 
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Την Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου, οι κληρικοί και οι πρεσβυτέρες της Αρχιεπισκοπικής 
Περιφερείας του Σύδνεϋ και της Ιεράς Επισκοπής Καμπέρας παρέθεσαν 
δείπνο προς τιμήν της Α.Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, στην αίθουσα της Ενορίας – Κοινότητας Αναστάσεως του Χριστού,
στο προάστιο Kogarah του Σύδνεϋ.

Στο δείπνο παρεκάθησαν ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, τα μέλη της Πατριαρχικής συνοδείας, αποτελουμένης από τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο και Θεσσαλονίκης 
κ. Φιλόθεο, τους Πανοσιολ. Μ. Πρωτοσύγκελλο κ. Γρηγόριο και Μ. Εκκλησιάρχη κ. 
Αέτιο, Διευθυντή του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, τον Ιερολ. Πατριαρχικό 
Διάκονο κ. Ευλόγιο, Κωδικογραφεύοντα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, την Οσιωτ. 
Μοναχή Ιακώβη, Ηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου του Τιμίου Προδρόμου 
Ακριτοχωρίου, τους Εντιμολ. Άρχοντα Διδάσκαλο του Γένους κ. Κωνσταντίνο 
Δεληκωσταντή, Διευθυντή του Α´ Πατριαρχικού Γραφείου, και Άρχοντα Διδάσκαλο 
της Εκκλησίας κ. Θεόδωρο Γιάγκου, Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και τους Εντιμ. κ. Νικόλαο – Γεώργιο 
Παπαχρήστου, Διευθυντή του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας, και 
κ. Θεμιστοκλή Καρανικόλα, εκ του προσωπικού του Πατριαρχείου, καθώς επίσης οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ και Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, και 
οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.
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Τον Παναγιώτατο καλωσόρισε με λόγους υιικής αγάπης, σεβασμού και θαυμασμού 
ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρος Κρικέλης. Η 
προσφώνηση του Πρωτοσυγκέλλου περιελάμβανε ευγνώμονες ευχαριστίες, εκ 
μέρους του ιερού Κλήρου της τοπικής Εκκλησίας, για όλες τις ευεργεσίες του 
Ιερού Κέντρου προς τα πνευματικά του τέκνα στην πέμπτη ήπειρο, καθώς και για 
την έμπνευση που χορηγείστον κλήρο και τον λαό ο Οικουμενικός Πατριάρχης, 
μέσα από τις θεοφιλείς πρωτοβουλίες και τα αμέτρητα επιτεύγματά του. Εξέφρασε 
την ελπίδα οι εμπειρίες που έχει βιώσει ο Παναγιώτατος κατά τις πρώτες ημέρες 
της επισκέψεώς του στην Αυστραλία να του προκάλεσαν συναισθήματα χαράς και 
αγαλλιάσεως, βλέποντας μία ζωντανή και πνευματικά ανθηρή Εκκλησία, ενώ 
επισήμανε πως αυτή η ζωντάνια οφείλεται, σε μεγάλο βαθμό, στην επιλογή της 
Μητρός Εκκλησίας το 2019 να αποστείλει στους Αντίποδες τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο, ο οποίος εργάζεται «με φλογερό πόθο για τον Χριστό και 
με βαθιά συναίσθηση της ποιμαντικής του ευθύνης».



Γάμος και οικογένεια δέχονται άνευ 
προηγουμένου πολεμική
Αντιφωνώντας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε τη βαθυτάτη ικανοποίησή 
του, διότι «ως διαπιστούμεν, ο ενταύθα ιερός κλήρος εμφορείται υπό των υγιών 
παραδοσιακών αρχών και του ακραιφνούς ορθοδόξου ιερατικού ήθους, και διάγει 
εν υπακοή και αφοσιώσει προς την Εκκλησίαν και τον Ποιμενάρχην αυτού». 
Περιγράφοντας, ακολούθως, το φαινόμενο της εκκοσμικεύσεως, έναν κίνδυνο που 
ελλοχεύει στην εποχή μας ακόμη και για τον ιερό κλήρο, διέκρινε μετ’ 
αγαλλιάσεως ότι ο κλήρος της Ι. Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας «ανθίσταται 
σθεναρώς ει την ισοπεδωτικήν λογικήν της εκκοσμικεύσεως και πορεύεται την 
ακλινή οδόν των Πατέρων και των αποστολοπαραδότων θεσμίων της Αγίας ημών 
Εκκλησίας».



Ειδική μνεία έκανε ο Παναγιώτατος στον ρόλο των πρεσβυτερών, οι οποίες 
«αφανώς, ησύχως, ταπεινώς και αθορύβως εργάζονται τον καλόν αγώνα της 
προσφοράς εις την Εκκλησίαν, και είναι άξιαι πολλών επαίνων και 
συγχαρητηρίων». Επιπλέον, τόνισε ότι οι ιερατικές οικογένειες αποτελούν – και 
οφείλουν να αποτελούν – υγιή πρότυπα προς μίμηση «εις μίαν εποχήν καθ᾽ ήν τα 
περιστατικά οικογενειακής βίας και μάλιστα υπό ακραίαν μορφήν, ως επί 
παραδείγματι, αι γυναικοκτονίαι, αυξάνονται ολοέν και περισσότερον» και όπου 
«ο θεόσδοτος θεσμός του χριστιανικού γάμου και της παραδοσιακής οικογενείας 
δέχονται μίαν πολεμικήν άνευ προηγουμένου».

Κατακλείοντας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη θερμά τον Σεβασμιώτατο κ. 
Μακάριο για την οικοδομή της ιερατικής οικογενείας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, 
«την οποίαν και επηύξησε επί των ημερών της λαμπράς και ευλογημένης 
αρχιερατείας του με πεντήκοντα και οκτώ νέους πεπαιδευμένους και 
καλλιεργημένους κληρικούς και δώδεκα μοναχούς».



Στη διάρκεια της ζεστής και συγκινητικής βραδιάς, ο Παναγιώτατος κ.κ. 
Βαρθολομαίος τίμησε τρεις κληρικούς με την απονομή Πατριαρχικών οφφικίων: 
τον π. Ιωάννη Γρίλλη, με το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού 
Θρόνου, και τους πατέρες Μιλτιάδη Χρυσαυγή και Σωφρόνιο Κονιδάρη, με το 
οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου.









ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Με δάκρυα χαράς κλήρος και λαός στο Σύδνεϋ υποδέχθηκε τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη – Το πρόγραμμα της Πατριαρχικής επίσκεψης 
στην Αυστραλία

Επίσημη Δοξολογία επί τη υποδοχή του Οικουμενικού Πατριάρχου στο 
Σύδνεϋ – “Η Ορθόδοξος Εκκλησία είναι η Εκκλησία της 
αλληλοπεριχωρήσεως”

Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με τον Πρωθυπουργό της 
Αυστραλίας στην Πρωθυπουργική Κατοικία

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Κυβερνήτρια της Νέας Νοτίου Ουαλίας

Αναγόρευση Οικουμενικού Πατριάρχη σε Επίτιμο Διδάκτορα της 
Θεολογικής Σχολής του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου Σύδνεϋ (ΦΩΤΟ)
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Ιστορική Θεία Λειτουργία στο Σύδνεϋ – Ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
ενεχείρισε στον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο το νέο Σύνταγμα της 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ανακοίνωσε την ίδρυση του Τάγματος «του 
Σωτήρος Χριστού» των εν Αυστραλία Αρχόντων

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δέχθηκε επίσκεψη του Αρχηγού της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης στην Αυστραλία

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην πανηγυρική Συνεδρία της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας

Οικουμενικός Πατριάρχης: Τα μοναστήρια της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας 
προοδεύουν και ακμάζουν πνευματικώς (ΦΩΤΟ)

O Οικουμενικός Πατριάρχης αναγορεύτηκε επίτιμος Διδάκτορας του 
ΡΚαθολικού Πανεπιστημίου Notre Dame του Σύδνεϋ

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον Ζωολογικό Κήπο Taronga του Σύδνεϋ

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξήρε την προσφορά του Κέντρου Πρόνοιας 
της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας

Οικουμενικός Πατριάρχης: Αναπόσπαστο τμήμα της αυστραλιανής 
κοινωνίας οι Ρωμιοί

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Σύδνεϋ

Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με τον Πολιτειακό Πρωθυπουργό της 
Νέας Νοτίου Ουαλίας

Δείπνο προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη στο Σύδνεϋ παρουσία 
1500 περίπου Oμογενών

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με επικεφαλής των 
Χριστιανικών Εκκλησιών στην Αυστραλία και Πρέσβεις κρατών
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Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη με τον Πρέσβη της Τουρκίας 
στην Αυστραλία

Πατριαρχικό Τρισάγιο στους τάφους των αειμνήστων Ποιμεναρχών της 
Αυστραλίας

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξήρε την αφοσίωση των μελών της 
Ομογένειας της Αυστραλίας στην ελληνική τους ταυτότητα

«Παναγιώτατε, σας αγαπάμε» – Συγκινητική υποδοχή του Οικουμενικού 
Πατριάρχου στον Ι.Ν. Αναστάσεως του Χριστού Κόγκαρα
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